BerynurensHas pabota mo XuMuu
11t noctynaromux B 9 kimace CYHL]
2020 ron
(Bcero 25 6amioB)
Yacts 1. BelmmonHuTh U OTOpaBUTh Yepe3 50 MUHYT

1. Hanmummre peakiuu, ¢ TOMOIIbIO KOTOPBIX MOXKHO OCYILIECTBUTH IpeBparieHus. He
3a0bIBaiiTe Mpo cTexuomeTpudeckue ko3pduumentol. Kaxxknas ctpenaka COOTBETCTBYET
onHoi peakiuu. (11 6aaoB)

a) Fe — FeC|3 — Fe(N()g) 3— FE(OH)g — FGzOg — Fez(SO4)3
6) P — P205—> A— N&3P04—> Bag(PO4)2—> A
| T

3amaun

HpI/IBGIIHTC HOIIpO6HO€ pCUICHUC. [IumuTe 4eTko u AKKYpaTHO.

2. KyOuk Hatpus ¢ pedpom 3mMm Opocuiivd B BOAy. B pe3ynpTaTe peakuuu BbLACINUIOCH
0,0127x1 rasa (u.y.). Haligute miotaocTs HaTpus (r/cm®) (2 6aya)

3. YcranosneHo, uro 0,51 HEKOTOpOro ra3a npu H.y. umeet mMaccy 0,625r. Haiinure
MOJIEKYJISIPHYIO Maccy 3Toro ra3a. M3sectHa nu Bam xumundeckas popmyina raza? (1 6amn)

4. Cxonbko T 12,5%-H0r0 pacTBOopa HUTpaTa MarHus U BOJbI HAJO B3ATh JJIs
npurotosienus 200r 10%-noro pactBopa coiu. (2 6anna)

Yacte 2. BeIONMHUTE U OTOPAaBUTH yepe3 50 MUHYT
3amaun

5. B 3aMKHYTOM cocyjie B30pBajiu cMech U3 24mi1 Bogopoaa v 15Mi kuciopoaa.
OnpenenanTs Macchl BEWECTB B COCYy e Hocie ero oxaaxaenus 1o 0°C. (3 6amna)

6. Ha meittpamm3anuio 4,7T KHUCIIOTHI, B KOTOpou coaepxkutcs 29,8% a3zora u 68%
Kucioposa, nouuio 2,4t menoun MeOH. YcranoBure hopmyny menouu. (3 6ama)

7. Cmemranu 1o 50 r pacTBOpoB XJiopuia 6apusi 1 kKapooHaTa HATpHs U moayuuian 13,79t
ocanka. GunbTpat (pacTBOpP HAJL OCAKOM ) MOJTHOCTHIO MPOPEATUPOBAI C CEPHOU KUCIOTOM,
mpu 3ToM BbiAenmiock 0,631 (H.y.) raza. Haiigute MaccoByro 0510 KapOoHaTa HATPUS B
MCXOJIHOM PacTBOPE 3TOM COJIU. (3 6amna)



Pemenus BcTynmuTeIbHBIX 3a/1a4 IO XUMUH 15 ioctynatomux B 9 kimacc CYHI[ 2020

1. Opwn u3 BO3MOXHBIX BapruaHTOB (1106amioB):

a) 2Fe+ 3Cl> = 2FeCl3
FeCls + 3AgNOs = Fe(NO3)s + 3AgCl|

Fe(NO3)z + 3NaOH = Fe(OH)3| + 3NaNO3

2Fe(OH)3 =t Fe;03 + 3H20
Fe203 + 3H2S04 = Fex(S04)3 + 3H20

2(20) 1 6am:
2Na + 2 H,0 =2 NaOH + H2?1
n(H2) = 0,0127/22,4 = 0,00057 mosb
1 Gann:
m(Na) = 0,00114x23 = 0,02622 r
p(Na) = 0,02622/0,027 = 0,9711r/cm®
3(16) 1 6amr:
n(raza) =0,5/22,4 = 0,0223 mMoib
M(CO) = 28r/monb, M(C2H3s) = 28r/momnb
4(26) 1 Gamr:

6) 4P +50, = 2P,0s
P20s + 3H30 =2 H3POs— A
H3PO4 + 3NaOH = NazPO4 + 3H20
2 NasPO4 + 3Ba(OH)2 = Baz(PO4)2| + 6NaOH
Ba3(POs)2 + 6HCI = 3BaCls + 2 H3POs — A
P>0Os5 + 3Na;0 = 2NaszPOq4

n(Na) = 0,0006x2 =0,00114 mos

V(Na) = 0,3% = 0,027 cm®

OtBet: 0.9711r/cm3

M(raza) = 0,625/0,0223 = 28 r/mo1nb

OTtBer: 28 1/'M0JIL, VTAPHBIN a3, YTHJICH

m (coxu B uckomoM pactBope) = 200x0,1 =20 r

M (ucxoaHOro pacTBopa, B koropom 20r comu) = 20/0,125 =160 r

10aswn:

m (Boxbl) =200 —-160=40r

5(36) 2 0amna:

2H2 + O2 =2H20

OTtBer: 160 r pacTtBopa + 40 r BOaLI

a) IMOCJIC CPAaBHCHUA 00BEMOB J€J1acM BBIBOJ, UTO 3 M KHCJIOpOoada (I/IB6LITOK) OCTaHYTCA B COCYAC

NIn
6) n(H2) = 0,024/22,4 = 0,00107 Mob

W3 ypaBHEHHUs BUAHO, YTO:

n(02) = 0,015/22.4 = 0,00067 mob

n(H2) : n(O2) = 2: 1, nosTomy



N(02)seryn = 000107/2 = 0,000535 Mot N(O2)us6sre = 0.00067 — 0,000535 = 0,000135 momb
M ucnopora & cocyze nocre peaxmmn = 0,000135 x 32 = 0,00432r = 0,432Mmr - ra3
1 Gamn:
n(soxsl) = N(Hz2) = 0,00107 moxb
[Tocine oxiakaeHUs COCy1a BOAa CKOHICHCHPYETCS, €€ KOJMUECTBO BEIIECTBA HE M3MEHHTCS:
m (H20) =0,00107 x18 = 0,019 r — ckoH€HCUPOBAHHBIN TTap

Otser: 0.432 mr, 0,019r

6(30) 206amra:
Kucnora umeer o6uryro hopmyny HxNyO,, MmaccoBast 1011 Bogopoja B KOTopoi 2%.

X:y:z2=2/1:29,8/14:68/16=2:2,143: 425=1:1:2. D10 azoructas kuciora HNO2 (M = 47r/mob)

1 Gam:
MOHO cocTaBHUTh mponopuuto, npudss M(MeOH) = x: 47/X=4,724 x=24 A(Me)=T.
310 — IUTUH OtBer: LiOH
7(36) 1 6amwr

BaCl, + Na,CO3z = BaCOz| +2NaCl (1)
n(BaCO3) =13,79/197 = 0,07 mosie  n(BaCO3) =n(BaClz) = n(Na2COz) = 0,07 mob
2 Gama:

Brigenenue raza npu BO3JCHCTBUU KUCIOTHI Ha HOJ'Iy‘IeHHHﬁ (I)I/IJ'ILTpaT TOBOPHUT O TOM, YTO Kap6OHaT
HaTpus B34T B H30BITKE:

Na;COs3 + H2SO4 = NaxSO4 + CO21+ H20  (2)
n(CO.) =0,63/22,4=0,028 mor  N(Na.CO3) =0,028 moin
CyMMapHOe KOJIMUECTBO BEIeCTBa KapOoHaTa HATpusl B AIBYX peakiusax paBHo 0,098 moib,

Mmacca pasHa 0,098x106 = 10,4r, a GO = 10,4 / 50 =20,8%. OtBer: 20,8%




